

Пандемия и стихийные бедствия сплачивают страны Центральной Азии – испанский эксперт



Анализ ситуации с COVID-19 в Узбекистане в испанских изданиях [«The Diplomat in Spain»](#) и [«El Mundo Financiero»](#) опубликовал профессор Университета «Короля Хуана Карлоса» Карлос Уриарте, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

«Узбекистан - страна в Центральной Азии решительно борется с критической ситуацией, с которой столкнулся мир. Эпидемиологическая картина здесь стабилизировалась. Число выздоровевших растет с каждым днем, как и количество людей, выходящих из карантина», - констатирует автор.

Сообщается, что на борьбу с пандемией республика направила 2 триллиона 250 миллиардов сумов из Антикризисного фонда и 500 миллионов долларов из средств международных финансовых институтов.

Приводя относительно благоприятную статистику, автор пишет, что Президент Шавкат Мирзиёев в связи с улучшением эпидемиологической ситуации распорядился принять меры по постепенному сокращению карантинного режима в экономике Узбекистана. Автор считает, что это, несомненно, пойдет на пользу всему населению, особенно предпринимателям и фермерам.

В своем материале автор упоминает и о других вызовах, с которыми Узбекистан столкнулся в эти дни.

Это сильный ураган, нанесший большой ущерб в Алатском и Каракульском районах Бухарской области. Он сообщает, что благодаря круглосуточной работе специальной комиссии на сегодняшний день проведены масштабные восстановительные работы - отремонтировано 70 процентов социальных объектов и 20 процентов жилых домов, 5 тысяч километров линий электропередач, 1100 трансформаторов, восстановлено электроснабжение для 286 тысяч жителей.

Далее эксперт сообщает о чрезвычайном происшествии в Сырдарьинской области, где после прорыва дамбы водохранилища «Сардоба» были затоплены 24 махалли Сардобинского, Акалтынского и Мирзаабадского районов, а также некоторые населенные пункты в соседнем Мактааральском районе Туркестанской области Республики Казахстан.

Испанский эксперт пишет о том, что Президент Узбекистана с самого начала взял ситуацию под свой личный контроль, вылетел на место происшествия, дал необходимые указания, благодаря чему удалось избежать большого числа жертв и своевременно эвакуировать население. Он приводит слова главы государства о том, что будет проведено объективное, беспристрастное и всестороннее расследование инцидента, связанного с наводнением с привлечением международных экспертов. Все виновные ответят перед законом.

Логичным решением аналитик называет проверку всех гидроэнергетических объектов и плотин, на предмет устойчивости к эрозии.

Отдельное внимание уделено тому, как Узбекистан и Казахстан наладили партнерство для совместного решения вопросов борьбы с последствиями стихийного бедствия. Автор сообщает, что правительство Узбекистана предоставит своим казахстанским братьям необходимую помощь.

«Все эти негативные события, однако, показывают центральноазиатским странам пути сотрудничества по злободневным вопросам, создавая механизмы с использованием интегрированных инструментов, которые в будущем могут создать пространство процветания, мира и сотрудничества для своих народов», - резюмирует К.Уриарте.

Источник